

特朗普下令炸死伊朗“圣城旅”主帅

美军空袭巴格达机场 伊拉克什叶派武装高官同时丧命

本报特稿 美国五角大楼3日证实,美军已按总统特朗普命令袭击伊朗伊斯兰革命卫队特种部队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼少将。此后,特朗普更新了推特,内容仅为一张美国国旗,没有配发任何文字。

据报道,三枚火箭弹当地时间3日凌晨落在伊拉克首都巴格达国际机场附近,爆炸造成至少8人死亡,12名伊拉克军人受伤。

伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”宣布,在巴格达机场火箭弹袭击中,有5名成员死亡,还有2名该组织的“客人”死亡。死者当时在从巴格达机场驶出的两辆汽车上。

据报道,在巴格达火箭弹袭击的死亡名单中,除了伊朗“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼,还包括策划冲击美国大使馆的伊拉克什叶派民兵武装副领导人阿布·马赫迪·穆罕迪斯。“圣城旅”是伊朗伊斯兰革命卫队海外行动分支,在叙利亚和伊拉克参与打击极端组织“伊斯兰国”。

2019年12月31日,美国驻伊拉克大使馆被数百名伊拉克示威者包围和冲击,抗议美军此前空袭伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”多处设施。美国指责冲击美国驻伊使馆事件背后由伊朗策划,并宣布增兵中东。伊朗则坚决否认美国的指控,并警告美国应重新思考在该地区的“破坏性政策”。

分析人士认为,美国使馆遭冲击事件显示伊拉克民众反美情绪高涨,该事件不仅加深



美国使馆遭冲击后,伊拉克军警在门前警戒 图 G1

了美国与伊拉克的嫌隙,也将给美国与伊朗间业已紧张的关系增添新的不确定因素。

《华尔街日报》评论说,这一事件让美国与伊朗在伊拉克的激烈对抗有可能进一步升级。埃及外交事务委员会成员拉贾表示,美国和伊朗的博弈,可能进一步恶化本就脆弱的伊拉克局势,加剧中东地区局势不稳。

美国智库大西洋理事会伊拉克项目负责人阿巴斯·卡齐姆表示,美使馆遭冲击事件发生后,华盛顿与巴格达之间关系裂痕进一步

加深,伊拉克要求美军撤离的声音越来越大。“从长远来看,美国此次对伊拉克的轰炸炸掉了自身的利益,美国正在失去伊拉克。”

中国社科院西亚非洲所政治室主任唐志超表示,伊拉克爆发大规模反美抗议,反映了美对伊政策的极端自私自利激怒了伊拉克民众,特别是曾被美利用的伊拉克民兵武装。在打击极端组织“伊斯兰国”的战斗中,美国迫于形势需要借助这些组织,随后却对该组织弃若敝屣。(麦芒)

伊朗军方放出狠话 “不想战也不怕战”

新华社上午电 伊朗军方高官2日放狠话,说伊朗不惧任何冲突,准备好应对“敌人”。

伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米说:“我们没有带领国家(伊朗)走向战争,但我们不惧任何战争,我们告诉美国,要和伊朗得体地说话。”

伊拉克北部基尔库克附近一座军事基地2019年12月27日遭火箭弹袭击,1名美军承包商死亡、4名美军人员受伤。美方指认袭击是伊拉克什叶派民兵武装“真主旅”所为。两天后,美军空袭“真主旅”位于伊拉克和叙利亚的目标,导致至少25人死亡、51人受伤。伊拉克示威者2月31日冲击美国驻伊拉克使馆,投掷石块,高喊反侵略口号。

美国总统特朗普2019年12月31日指责伊朗策划伊拉克民众冲击美国使馆事件,声称伊朗将付出“巨大代价”。伊朗外交部前一天发表声明予以否认。

伊朗伊斯兰共和国广播电视台2日援引伊朗军方高官阿卜杜勒拉希姆·穆萨维的话报道,伊朗武装部队正监控所有动向,如果有人犯下“最微小的错误”,他们将坚决回应;如果局势升级,伊方向将向敌人展示自己的实力。

朝鲜重大战略调整 强硬态度施压美国 金正恩把“球”踢到特朗普半场

2019年的最后四天,朝鲜劳动党召开第七届中央委员会第五次全体会议。劳动党委员长金正恩在全会上做“历史性”报告,为朝鲜2020年将奉行的内政外交军事方针定下基调。

分析人士指出,会议将经济与安全相提并论,并提出要继续开发战略武器,这是朝鲜为应对国内外严峻形势作出的重大战略调整,目的是对美国施加压力以打破朝美对话僵局。

内外政策发生变化

据朝中社报道,此次全会在实现新的历史性转变的“关键时期”举行,全会召开的目的在于“突破重重严峻考验和困难,进一步加快革命发展速度”。金正恩在全会上要求大力发展经济、改善民生,同时表示要采取“积极和进攻性”的措施彻底保障国家主权和安全。

朝鲜2018年4月宣布中止核试验与洲际弹道导弹发射试验,实施全力发展经济的新战略路线。但此后,美国对朝敌视政策并未根本改变,双方多次会谈无果而终,国际制裁解除遥遥无期,这让朝方深感失望。

2019年年底是朝方为朝美对话设定的“最后期限”,但美方依然没有拿出令朝方满意的解决方案。此次会议宣示朝鲜内外政策发生较大变化,

即从过去的对内全力发展经济、对外通过展现和平姿态来促进谈判,转变为对内经济和军事并重、对外通过施加压力来推动谈判。

继续开发战略武器

金正恩一改此前对美克制的态度,公开批评美方在谈判上缺乏诚意,一味拖延时间,从未放弃对朝敌视政策。他指出,朝方恪守对美方的承诺,但美方的做法实质上已经违背了双方达成的共识,因此朝方没必要受制于此朝朝美间的有关约定。

分析人士认为,此番表态暗示朝鲜在2020年会走一条“新路”,即对外重新采取强硬姿态,有可能放弃此前有关中止洲际弹道导弹试验的承诺。

金正恩在讲话中宣布,“朝鲜将继续开发战略武器”,直至朝鲜的安全和发展诉求得到满足,而且“世界将在近期目睹朝鲜拥有的新型战略武器”。

对此,韩国统一部1月1日表示,朝方如果采取这一行动,将无助于无核化谈判以及构建半岛和平的努力。

过去两年来,朝鲜半岛总体局势朝着和平稳定的方向发展,各方都期待谈判取得进展。但经过几轮首脑会晤和工作磋商,双方没有取得任何突破性进展。如今朝鲜表示要加强军力,美韩很可能会通过开展联合军演、展

示尖端武器来加以对抗。这预示了今年朝鲜半岛局势的不确定性会增强。

准备与美打“持久战”

分析人士指出,尽管金正恩此次对美喊话态度强硬,但依然为未来的朝美对话留有余地。金正恩并未宣布中断谈判,而且多次谈到朝美关系僵局具有长期性的特点。这表明朝鲜做好了与美国打“持久战”的准备,同时也体现出朝鲜仍寄希望于通过政治途径解决半岛问题。

金正恩在讲话中称,朝鲜将根据美方今后态度和立场的变化来适度调整军事威慑级别,这也为打破朝美关系僵局留了后手。

韩国统一部表示,韩方留意到朝方没有宣布终止与美方对话,韩方希望朝美能尽早重启对话,落实朝美此前达成的共识并取得实质性进展。

一些韩国专家指出,朝方没有关闭与美对话的大门,也没有点名批评特朗普,美国接下来如何回应朝方诉求将是局势发展的关键。如果美方放松对朝制裁并承诺停止美韩联合军演,朝美对话将有可能重启。

韩国东国大学半岛问题专家金永贤表示,朝方领导人实际上是敦促特朗普做出选择,“球已经到了特朗普的半场”。新华社记者 江亚平 程大雨

持续林火已造成8人死亡 澳首都烟霾中过新年



烟霾造成空气污染,堪培拉市民纷纷戴上口罩 新华社发

新华社上午电 当澳大利亚一些城市用烟花和表演迎接新年时,首都堪培拉却笼罩在持续林火引发的烟霾中。澳官方2日证实,本周以来在维多利亚州和新南威尔士州,林火已造成8人死亡、至少18人失踪,还有数千人滞留海滩等待撤离。

澳大利亚媒体2日报道,新南威尔士州日趋严重的林火产生大量烟霾,严重影响堪培拉空气质量,“1月1日空气质量最差时达到‘危险’等级的20倍”。不少民众抱怨:“烟霾严重到即使在房子里,能见度也很差了。”2日中午,堪培拉市中心商场药房里的口罩已所剩无几,而购买的顾客还是络绎不绝。

讣告

上海千秋置业股份有限公司董事、总经理,上海千舟置业有限公司执行董事李二宝先生,因病医治无效,于2020年1月1日11时30分,在上海市肺科医院与世长辞,享年六十二岁。

兹定于1月3日(星期五)下午4时在上海宝兴殡仪馆玉兰厅举行追悼仪式。

谨此讣告!

上海千秋置业股份有限公司 泣告
2020年1月3日

土耳其议会批准出兵利比亚

新华社安卡拉1月2日电 土耳其议会2日召开紧急会议,通过授权土耳其政府向利比亚部署军队的议案。

当天共有509名议员参加投票,投票结果为325票赞成、184票反对。尽

管主要反对党共和人民党、“好党”和人民民主党反对出兵利比亚,称土耳其应使用外交手段,而不是军事介入利比亚冲突,但因为支持出兵利比亚的执政党正义与发展党以及民族主义行动党和幸

福党拥有多数议席,该议案获得通过。

根据该议案,土耳其军队在利比亚的部署时间将为一年,土耳其政府将决定出兵时间以及部署军队的规模和范围。议案称,利比亚事态发展威胁到土耳其的利益,派遣军队将有助于防范“非法大规模移民威胁”并防止“形成有利于恐怖组织和武装团体的环境”。